

官话雷语滚滚 百姓惊倒一片

媒体盘点 2009 年提及次数最多的官员语录

12月8日,原河北省承德市牛圈子沟镇党委书记史国忠被免职,其因在面对上访群众时说出一句“一楼二楼别去啊,要去就去(跳)五楼”的雷人之语而全国“闻名”。综观整个2009年,因为雷人雷语而出名的官员其实不止史国忠一人。前天上午,记者根据媒体披露的2009年官员“雷人之语”,通过谷歌对原话搜索发现,郑州市规划局副局长逯军说的“替党说话,还是替百姓说话”以637万条搜索结果,在10大官员“雷语”中排行居首。记者选出其中10条被提及次数最多的官员语录。

No.1

“你是替党说话,还是替老百姓说话”

谷歌搜索结果:637万条

背景:郑州一块经适房用地被开发成别墅和楼中楼。面对采访郑州市规划局副局长逯军这样质问记者。

No.2

“你是不是党员”

谷歌搜索结果:428万条

背景:11月初,媒体在采访郑州市养犬管理费去向时,郑州财政局城建处处长王冠旗反问记者。

No.3

“这个事不好说太细”

谷歌搜索结果:350万条

背景:全国已统一取消养路费等收费,但年初天津仍在收缴,面对记者采访,天津市政管理局规费处副处长刘某如是说。

No.4

“法院是习惯性这么做的”

谷歌搜索结果:245万条

背景:今年7月初,湖北省枣阳市业主马耀军用摄像机拍法院执法活动时被拘,枣阳市人

民法院院长田某对记者表示,“法院是习惯性这么做的”。

No.5

“为什么不公布老百姓财产”

谷歌搜索结果:98.2万条

背景:今年3月初,某省一位政协委员就官员财产公示制度接受采访时反问记者:“如果要公布,为什么不公布老百姓财产?”

No.6

“是不是拉屎也要告诉你啊”

谷歌搜索结果:56万条

背景:10月,针对记者提问“封闭车道是否应征询市民意见”,广东新光快速路有限公司某部长梁某质问:“我是不是拉屎也要告诉你啊?”

No.7

“在大草原上拉屎,算不算污染”

谷歌搜索结果:27.5万条

背景:针对居民受污染之苦,11月17日,江西省东乡县环保局工作人员艾某接受媒体采访时说:“污染应该不大,‘会有一点’,在大草原上拉了一堆

屎,有点臭,算不算污染?”

No.8

“我没有受贿动机,是为了发展”

谷歌搜索结果:26.9万条

背景:11月4日,重庆市潼南县原副县长谭新生因涉嫌受贿被审时辩称:“我没有受贿动机,所履行的是正常职务行为,是为了发展。”

No.9

“没时间跟你闲扯”

谷歌搜索结果:13.2万条

背景:8月下旬,湖北省城市政府门户网站“市长信箱”收到反映环境污染问题的群众来信,该市创建办随后回复:“我办没时间跟你闲扯,你有意见到创建办来面谈。”

No.10

“要去就去(跳)五楼”

谷歌搜索结果:6.3万条

背景:12月初,承德市牛圈子沟镇村民王秀珍找镇领导求助无果,哭诉说“去跳楼”。史国忠说:“这我还管不了,一楼二楼别去啊,要去就去(跳)五楼。”
据《法制晚报》

»相关新闻

市民房子遭强拆 拆迁办:不小心碰倒

在还没有签订拆迁协议之前,

张家口市退休女市民温春梅的房子,被不明人士砸坏了门窗,派出所在查看现场后要求温春梅去所里作笔录,谁知等温春梅从派出所回来后一看,这次房子竟然倒塌了一半,所有的家具都被埋了进去,而剩下的两间也变成了危房。而当地

拆迁办对此的解释竟然是:“在清理旁边垃圾时不小心碰倒了。”11月23日,这样的场景和解释在张家口市桥西区戏剧性地上演了。

据温春梅介绍,她是张家口市塑料厂的退休职工,2009年,温春梅所在的棚户区开始了拆迁工作,由于和拆迁办始终没有达成最终的一致意见,拆迁协议一直没有正式签订,房产证一直在温春梅手里。

谁知正在协商过程中,11月23日早上,温春梅出门回家发现门

窗玻璃被砸烂,随之报警,新华街派出所赶到现场查看取证后,要温春梅去派出所作笔录。

令温春梅想不到的是,一个小时后她从派出所回来一看,房子竟然在这段时间倒塌了,她的家具、床被、衣服、电视、洗衣机等全被埋了进去,而没有倒塌的两间也变成了危房。无奈温春梅只好再次报警,新华街派出所接警调查后告诉她,房子是拆迁办在清理周边垃圾时不小心碰倒的,赔偿问题请和拆迁办协商,协商不成的话就去走法律程序。

15日,张家口市桥西区通顺街拆迁办工作人员向记者表示,房子确实不是故意拆的,而是雇用大型钩机在清理垃圾时操作不当,不小心把房子碰倒了,目前,桥西区政府相关部门正在协调处理此事。

据《燕赵都市报》

»专家点评

官员“工具论”观念待转变

为什么一些官员频频抛出雷人之语?中国人民大学新闻学院喻国明教授接受记者采访时表示,这说明一些官员在接受采访时,特别是监督报道的采访时,有些官员在思想转变上还没有做好准备。

一些官员更多的是把媒体作为

工具,而不是一种可以进行舆论监督的社会力量。这样的观念有待转变。

由于观念没能及时转变,难免会出现一些政府部门的官员认为多一事不如少一事的情况,造成相关信息的披露与公众的期待值存在差距。

据《法制晚报》

SPRING 联合
春之源美容连锁机构



中国民生银行
CHINA MINSHENG BANKING CORP., LTD.

新年巨献

与春之源“0”距离 与美丽“0”距离

诚信美容服务月系列活动, 全年美容护理不花钱

办理1800元美容年卡, 返还1800元现金

活动时间:即日起至2010年2月13日

※此卡可享受芦荟保湿全年不计次面部护理

※限量400张,每位限购一张

※分12个月返还,每月150元,在指定日期汇至为您办理的中国民生银行个人账户

十二年独家专业美疗经验签约服务

※纯中药6天祛除雀斑、黄褐斑、真皮斑,不反弹 ※头颈肩疏通,暖腰肾保养

※肝胆排毒,净化血液,自然减肥,健康养生 ※纯天然植物迅速修复妊娠纹,40分钟即可改变

形象代言人: 刘晓庆 特别推荐 “皇室梦” 注颜定格抗衰老

•注入活能

•五重推进

•容颜定格

•岁月无痕

诗泊莲美疗养生会所 / 解放路店:解放路40号2F 苏果超市对面
春之源美容SPA生活馆 / 大行宫店:大行宫延龄巷109号2F

电话:025/84757899
电话:025/84523438

春之源美容 SPA 生活馆 / 丹凤街店:丹凤街大石桥28号
春之源美容 SPA 生活馆 / 典雅居店:河西典雅居正大门左侧

电话:025/83604422
电话:025/86473317

关爱您的皮肤、身体、心理健康和谐之美

Spring time Medical Space SPRING
春之源美容美体连锁机构